1. PRIMER.

Poglejmo si na treh primerih, kaj je znacilno za tocki, kjer graf linearne funkcije (premica) seka

koordinatni osi.

TocCko N smo spoznali Zze v prejSnjem tednu. To je toCka, kjer graf funkcije seka ordinatno os

(os ).

To toCko lahko zapiSemo s pomocjo predpisa.

N (0,4)

n=

N (0,-3)

Splosen zapis:

n=-3

M (-2,0)

Tocko, v kateri graf linearne funkcije seka abscisno os ( 0s x ) ozna¢imo z M.

M (1,0)

Tej toéki pravimo NICLA LINEARNE FUNKCIJE.

ZAPOMNI SlI:

Splosen zapis:

N(0,n)

N (0,5 n=s5

/

y=-x+5

1 2 3 4 6

M (5,0)

M (m,0)

PreseciS¢e grafa linearne funkcije f z abscisno
osjo je tocka M (m, 0), kjer je m ni¢la funkcije f.

PreseciSce grafa linearne funkcije f z ordinatno
osjo je tocka N (0, n), kjer je n zagetna vrednost

funkcije f.
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2. PRIMER.

Ni¢lo linearne funkcije lahko v nekaterih primerih dolo¢imo kar s pomocjo grafa.

6 Odcitaj koordinate presecis€a funkcije z osema x in y.
j" N N(0,4) presecCisCe z osjo y
3 M(2,0) presecisCe z 0sjo x
, y=-2x+4
* M
2 1 0 1 ? 3 4
3. PRIMER.

Ni¢lo linearne funkcije lahko samo v nekaterih primerih dolo¢imo kar s pomocjo grafa.
Kako bi brez nacrtovanja grafa funkcije izra¢unal ni¢lo linearne funkcije?

Kateri koordinati ima tocka, kjer graf linearne funkcije seka abscisno 0s?
Odg.: Prva koordinata je vedno neko $tevilo, DRUGA KOORDINATA pa je vedno NIC.

M(m,0)

Poglejmo si primer, ko ne moremo iz grafa natancéno dolociti koordinat tocke M.

Iz grafa lahko le priblizno preberemo, da je
prva koordinata tocke M med 1 in 2.
Zgoraj smo zapisali, da je druga koordinata vedno 0, torej jey = 0.

ZAPOMNI SI:
NICLO izradunamo tako,

da v predpis namesto y vstavimo O in izraCunamo X.

1 \ y=0 o0z fxX)=0

|zraCunajmo za na$ primer.

y=-3x+4
0=-3x+4
3x =4

4
X =-

3

1

x = 1% ... dobili smo prvo koordinato nase tocke M Resitev: M (1 3 0)
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4. PRIMER.

viv v

IzraCunaj koordinate preseciS¢ grafa linearne funkcije f(x) = 10x — 7 s koordinatnima osema.

Izracunati moramo koordinati tock M in N.

e Koordinati tocke N lahko zapiSemo kar iz predpisa:

e Koordinati toCke M pa moramo izraCunat.

Namesto y oz. f(x) vstavimo $tevilo 0 in reSimo enacbo.

f(x) =10x -7
0=10x—-7

—-10x = -7
N

10

v v v
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1. Z grafa funkcije odditaj koordinate tock, v katerih graf seka koordinatni osi.

a) y‘ b) y‘

N_
- %

0 -i CTT—xo

MC . LNC ) Mt . LNC )

2. lzradunaj in zapisi NICLO linearne funkcije.

a) f(x) =8x—7 h) f(x) =—-9x+1 c) f(x)=%x—3

3. Zapisi koordinati tocke, v kateri graf linearne funkcije f(x) = —2x + 8 seka abscisno os.

M _._ )

4. ** Izracunaj plo$c¢ino in obseg trikotnika, ki ga omejujejo premica y = %x + 4 in obe koordinatni
osi. Najprej narisi graf.

yﬂ
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